Конспект уроку з української літератури у 7 класі
Тема: Володимир ІВАСЮК. Відомий український поет і композитор. Пісні митця, що сприяли відродженню національної самосвідомості, патріотичних почуттів. «Червона рута».
МК: Композиторська творчість В. Івасюка (музичне мистецтво).
Мета: ознайомити здобувачів освіти з життєвим і творчим шляхом відомого українського поета  і композитора  В. Івасюка; охарактеризувати його пісенну творчість; проаналізувати пісню «Червона рута»; розвивати вміння виразно і вдумливо читати поезії, визначати основні її мотиви, аргументовано висловлювати власні роздуми; виховувати ціннісні орієнтації у сфері музичних інтересів, смаків та потреб на основі українського музичного мистецтва.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу
Хід уроку 
«Візьми з собою мою пісню — я в неї щастя наспівав!»
Володимир Івасюк
І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
1. Емоційне налаштування 
Прийом  «Я в тебе вірю»
Учні, звертаючись один до одного на ім’я, кажуть слова: «Я в тебе вірю, бо ти…»  або «Я впевнений(а), що на сьогоднішньому уроці ти …(отримаєш гарну оцінку, будеш активно працювати, порадуєш нас гарною відповіддю тощо)».
2. Гра  «Рибалка»
- Із запропонованих на слайді слів «зловіть» ті, що відповідають вашим уявленням про пісенну творчість. Поясніть свій вибір.
(Музика, театр, вокал, мелодія, задушевність, танго, людина, кінофільм, фарби, інтимність.  ліричність, логіка,  ноти, мотив, концерт, співці, текст, сцена, естрада, поезія, композитор).
ІІ. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ
1.Бесіда за питаннями:
-  Що таке пісня? (Пісня — це словесно - музичний твір ліричного або  ліро - епічного характеру, мелодійний за своїм інтонаційним малюнком і призначений для співу (Літературна енциклопедія)).
- Які тематичні групи пісень розрізняють? (календарно-обрядові, родинно-побутові, соціально-побутові).
- На які два види поділяються пісні? (народні та літературні).
- Назвіть відомі Вам літературні пісні та їх авторів («Ще не вмерла України…» (Державний гімн) сл. П.Чубинського, муз. М.Вербицького;   «Реве та стогне Дніпр широкий» Т.Г.Шевченка; «Ой у лузі червона калина» Ст.Чарнецького  тощо).
ІІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ І МЕТИ УРОКА
Слово вчителя
- Сьогодні на уроці ми поринемо в чарівний світ авторської української пісні, прилучимося своїми душами і серцями до її дивовижної краси. Слухайте, підспівуйте і скажіть, що це за пісня і  хто є  виконавцем цього легендарного твору.
 В.Івасюк «Червона рута»  https://www.youtube.com/watch?v=MdGE6iZ2_EQ&t=104s
Так, діти, я була впевнена, що ви знаєте цю пісню, її автора і  виконавця. Один із основоположників української естрадної музики (поп-музики), автор 107 пісень, 53 інструментальних творів, музики до кількох спектаклів, професійний медик, музикант, який чудово грав на скрипці,  фортепіано, віолончелі, гітарі, майстерно виконував свої пісні, неординарний живописець – це все про нього, Володимира Івасюка. А його композиція “Червона рута» – одна із всесвітньовідомих українських пісень, яка є візитівкою України.
 	Сподіваюсь, що ви отримаєте велику насолоду від знайомства з творчістю великого українця, Героя України (2009, посмертно) -  Володимира Івасюка. Сьогодні ми поговоримо про його  життєвий і творчий шлях  та поринемо в чарівну мелодію його пісень, романтичних, душевних, витончених,  які не  залишать нікого байдужим. 
(Запис теми урока в зошити).
IV.СПРИЙМАННЯ ТА УСВІДОМЛЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1.Слово вчителя
Я надаю слово групі дослідників, які підготували  інформацію про життєвий та творчий шлях Володимира Михайловича Івасюка 
  (Перевірка випереджувальних завдань)
2.Виступи учнів +презентація (орієнтовні відповіді).
1 учень. Дитячі та  юнацьки роки.
Народився Володимир Івасюк 4 березня 1949 р. у м.Кіцмані Чернівецької області в сім’ї учителів Михайла та Софії Івасюків, інтелігентних, висококультурних, освічених людей. Софія Івасюк викладала українську та російську мови, а Михайло — французьку, але, крім неї, знав іще шість мов! А ще Михайло Івасюк був надзвичайно обдарованим: писав вірші, оповідання та романи, збирав, упорядковував та видавав українські народні казки та пісні, здебільшого буковинські.
 Батьки Володі виховали в нього палку любов до мистецтва та творчості. Хлопець був закоханий в український  фольклор. Як і батько, збирав буковинські народні пісні та казки, сам писав вірші, які згодом стануть піснями. 
Змалку опановував гру на скрипці. Крім скрипки, Володя оволодів грою на фортепіано, гітарі, віолончелі, кларнеті. Володимир любив слухати класичну музику, його улюбленим композитором був Вольфганг Амадей Моцарт. Цікавився він й естрадною музикою: уподобав французьких шансоньє Джо Дассена та Жерара Філіпа, пісні гурту «Бітлз».  Михайло Івасюк так згадував про сина: «Музика міцно тримала його в своєму полоні, вона стала шляхетною пристрастю його життя». Утім, Володя був здібний не лише в музиці. Він чудово малював та захоплювався фотографією.
Батьки віддали сина до школи для обдарованих дітей при Київській консерваторії. Але незабаром змушені були його забрати, бо Володимир  приїжджав додому з чорною від скрипки шиєю: грав по 6—7 годин на добу. Хлопець  повертається в рідне місто, де продовжує навчання в середній школі та музичній школі за класом фортепіано.
 Навчаючись у дев’ятому класі, Володимир створив у школі вокально-інструментальний ансамбль «Буковина» і написав першу пісню «Колискова». 
 	Батько згадував: «Для нього богинею була українська мова, пісня. Володя бачив своє покликання в тому, щоб служити українському народові. Його обрала пісня з дитинства...»   
2 учень. Творча історія митця.
У 1967-му році Володимир стає студентом Чернівецького медичного інституту. Влітку 1972 р. Володимиру запропонували перевестися до Львівського медичного інституту, що давало йому змогу вступити до Львівської консерваторії ім. М.Лисенка. Він з радістю пристає на цю пропозицію. Вже через рік закінчує медінститут, вступає до аспірантури. Одночасно його зараховують до консерваторії на композиторське відділення. Весь вільний час Володимир присвячує творчості.
1971 рік. Невідомий на той час молодий композитор написав свою першу пісню «Червона рута». Вже через тиждень її співала вся Україна, а незабаром ця прекрасна мелодія лунала по всьому світу. «Червона рута» стає піснею року на Всесоюзному конкурсі «Пісня – 71». Цього ж року у передачі ЦТ « Алло, ми шукаємо таланти!» звучить пісня Івасюка «Водограй», яку зразу  заспівала вся країна. 
Відеоролик на пісню « Водограй» https://www.youtube.com/watch?v=qRfUcz_fXMk
 В цьому ж році був знятий перший український  музичний фільм «Червона рута» про історію кохання буковинської дівчини і донецького парубка, в якому брали участь Софія Ротару, Василь Зінкевич, Назарій Яремчук, ансамблі «Смерічка» і «Росинка». 
Перегляд фрагменту  фільму
https://www.youtube.com/watch?v=2ORf5UuSu5w
В цьому ж році були створені нові музичні шедеври майстра: «Я – твоє крило», «Два перстні»,  «Балада про мальви» та інші. Пісні В.Івасюка  підхопив увесь світ – їх виконували польські, чеські, грузинські, японські ансамблі. Стало зрозуміло: народилася новітня українська естрада європейського рівня.
Сьогодні пророча пісня «Мальви» отримала нове дихання, стала актуальною як ніколи.
 Послухайте композицію LeVoice & Evgeny Khmara & Олександр Божик, присвячену  Героям, які обороняють Україну від російської агресії, та матерям, які  чекають повернення своїх синів.
 Відеоролик на пісню «Балада про мальви»
https://www.youtube.com/watch?v=B1JocdmLe5w
3 учень. Життя, обірване на злеті.
  	 В. Івасюк жив у той час, коли все національне - у музиці, літературі, живописі, драматургії - душилося комуністичною системою. В.Івасюк не поступився цим вимогам.  Багатьох сучасників дратувала його принциповість, незалежність у судженнях та поведінці, обурював глибоко український дух, притаманний його пісням. Були такі, що заздрили його славі і всенародній любові. 
За музику до спектаклю О. Гончара «Прапороносці»  В.Івасюк отримав диплом І ступеня і звання лауреата на Всесоюзному конкурсі музики до спектаклів, а заздрісні чиновники від мистецтва таємно викреслили прізвище В.Івасюка зі списку претендентів на Державну премію ім. Шевченка. Це був підступний і низький удар, який боляче вдарив митця у саме серце.
І ось несподівано всю Україну облетіла страшна звістка,  що пекучим болем розривала груди: не стало молодого поета і композитора В. Івасюка. Несподівана смерть поета – дотепер суцільна загадка. У квітневі дні 1979 –го він пішов з дому – і не повернувся. Його трагічне життя обірвалося в 30 років на творчому злеті. Але Володимир Івасюк продовжує жити у своїх піснях. 

3. Робота над текстом 
3.1.Читання вірша ланцюжком
3.2. Історія створення. Легенда про червону руту.
 Слово вчителя.
Двадцятирічний Володимир Івасюк написав пісню «Червона рута» у 1970 році під час навчання на 3 курсі у Чернівецькому медичному інституті. 
Уперше В.Івасюк зустрів назву квітки - червона рута - в етнографічному збірнику відомого у Львові ученого і майбутнього композитора Володимира Гнатюка. У фольклорній мініатюрі були такі слова:
Ой ходила, говорила гільтайова мати,
Назбирала троєзілля мене чарувати,
Назбирала троєзілля червону рутоньку,
Та й схотіла зчарувати мене, сиротоньку.
Чому червона?  адже рослина квітне жовтим цвітом? Пізніше, перебуваючи разом із батьком у фольклорній експедиції в селі Розтоки Путильського району Чернівецької області, Володимир почув від місцевих селян-гуцулів легенду про загадкове чар-зілля, яке постає в народних переказах символом вічного та чистого кохання.
Староукраїнська легенда оповідає про магічну  квітку, яка лише раз на  рік у ніч на Івана Купала зацвітає на декілька хвилин червоними барвами. І якщо дівчина знайде її та подарує хлопцю, той буде кохати дівчину вічно і ніколи не зрадить. Цікаво, що червона рута має кілька назв. Ще на неї говорять рододендрон карпатський. Рутою також називають монарду або бергамот.
Ось так і  з'явилась легендарна пісня "Червона рута", текст якої переспівує знамениту українську легенду про кохання. До речі, цю пісню Володимир присвятив своїй одногрупниці Марії Сокольській.
3.3. Аналіз пісні «Червона рута»
· Діти, давайте з’ясуємо, до якого виду лірики належить цей вірш (філософська, пейзажна, громадянська чи інтимна)?
· Яким настроєм пронизаний  вірш? 
· Визначте тему й ідею твору.
· Які почуття викликають у вас поезія? Процитуйте рядки, які вам найбільше сподобались. Чому?
Тема твору: зізнання у щирому палкому коханні ліричного героя до своєї коханої.
Ідея: справжнє кохання приходить тихо, як дар Божий,  і захоплює людину так, що не потрібно жодних чарів і чаклувань.
Основна думка: почуття героя до своєї коханої дівчини справжнє, щире, безмежне. Такі почуття не потребують магії. 
V. ЗАСТОСУВАННЯ ЗНАНЬ 
5.1. Створення хмари слів.
1. Створіть ХМАРУ СЛІВ або, якщо гаджета немає, у зошиті складіть «асоціативний ряд» до прочитаного вірша. Поясніть, чому саме ці слова ви обрали. Що вони, на вашу думку,  символізують?
(Стисла інструкція для учнів: Відкрийте на телефонах wordart.com, реєструватись не треба. Переведіть на українську. Виберіть фігуру ( див.рядок ФІГУРА) , шрифт  Customize ( див. рядок ШРИФТИ), додайте слова рядок СЛОВА, виберіть, як ви хочете розташувати слова,  у рядку МАКЕТ.   Можете вибрати колір слів, фон зображення  (рядок СТИЛІ). Натисніть червону кнопку ВІЗУАЛІЗАЦІЯ чи ПЕРЕГЛЯД. Якщо все влаштовує- натисніть ЗБЕРЕГТИ) .
 Для вчителя алгоритм створення хмари слов: https://www.youtube.com/watch?v=E1FHPJJ9RLY
5.2. Інтерактивна вправа. 
- Давайте з’ясуємо, які художні засоби використовує митець?
Відкрийте на гаджетах посилання на інтерактивну вправу. Ваша задача співвіднести художній засіб і приклади з вірша «Червона рута». Відповідь зафіксуйте для оцінювання.
В.Івасюк «Червона рута». Художні засоби. Укр.літ.7 клас https://learningapps.org/display?v=p6daa3j7k23
Перевірка виконання завдання
VI. УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ВИВЧЕНОГО
Прийом «Правильно/неправильно».
- А правда, що Володимир Івасюк народився на Буковині? (так)
- А правда, що Володя грав  на скрипці, фортепіано, гітарі, віолончелі, кларнеті? (так)
- А правда, що він  не мав музичної освіти?(ні)
- А правда, що Івасюк слухав тільки класичну музику? (ні)
- А правда, що пісню «Червона рута» Володимир Івасюк написав  у 20 років, коли був ще студентом? (так)
- А правда, що пісня «Червона рута» була визнана найкращою піснею 1971 року? (так).
 - А правда, що поет і композитор прожив 60 років? (ні)
VІ. РЕФЛЕКСІЯ
Учні по колу висловлюються одним реченням, обираючи початок фрази з екрану:
• сьогодні я дізнався...
• було цікаво....
 • мене здивувало...
• я зрозумів, що...
• тепер я можу...
• я навчився...
• урок дав мені для життя...
• мені захотілося...
VІІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
Виконати одне завдання (на вибір):
А. В онлайн газеті Padlet  створити дописи з теми «Пісні Володимира Івасюка» (з текстом обраної пісні,   інформацією про історію створення, з гіперпосиланнями, зображеннями, аудіо- та відеоматеріалами, власними аудіокоментарями про пісню/ні, висловами відомих діячів культури про автора чи пісню тощо).
Інструкція для вчителя. Для створення віртуальної дошки потрібно зареєструватись за покликанням http://www.padlet.com. Натиснути кнопку «Створити Padlet»,  обрати тип розміщення матеріалів (пусті дошки): стіна. Далі дати назву, вибрати фон  із запропонованих або завантажити власний. Залишилося тільки наповнити даними дошку. Обов*язково створити 2-3 повідомлення різного формату як приклад. Щоб створити повідомлення або завантажити мультимедіа, достатньо на віртуальній стіні двічі клацнути мишею. Учням для розміщення матеріалів надається доступ до електронної стіни через посилання,
Б. Написати есе на одну з тем:
1. У чому полягає секрет успіху пісні «Червона рута»?
2. Доведіть, що пісні В. Івасюка сприяли відродженню національної самосвідомості й патріотичних почуттів українців.
Вивчити пісню В.Івасюка (на вибір).
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